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Mesdames les Conseillères Régionales,  
Monsieur le Conseiller Général, 
Major Meigné en charge de la communauté de brigade de Cancale, 
chers collègues Maires et vice-présidents de la communauté 
d’agglomération de Saint-Malo,  
Mesdames et messieurs les adjoints, 
Mesdames et messieurs les membres de l’équipe municipale, du 
personnel communal,  
Présidents d’associations , Chers concitoyens. 
 
Je suis très heureuse de vous retrouver pour ce rendez-vous des vœux. 
Rendez-vous traditionnel, certes, mais particulier pour moi et notre 
équipe puisqu’il s’agit des premiers vœux de ce nouveau mandat 
municipal. 
 
Permettez-moi d’abord de présenter des vœux personnels à chacune et 
à chacun d’entre vous ; vœux de santé, d’épanouissement et de bonheur 
sur les plans personnel, familial, professionnel. 
 
L’année 2008 qui s’est achevée, entrera sans doute dans les livres 
d’histoire : certes au titre de la crise économique et financière mondiale, 
mais peut-être comme un moment particulier, emblématique, d’une 
mutation en profondeur de notre société tout entière ; un moment 
charnière entre un modèle économique et sociétal qui s’épuise et 
s’autodétruit et un nouveau modèle qui se cherche, avec de nouveaux 
équilibres entre l’homme, son économie et son environnement à l’échelle 
planétaire ; peut-être assistons-nous à la découverte de l’exigence d’une 
nouvelle mondialisation nécessaire, plus respectueuse de l’homme et de 
sa planète. 
 
C’est pour cela que nous pouvons avoir « l’audace de l’espoir » pour peu 
que nous sachions utiliser ces temps de crise et de mutations pour créer 
et transformer. Cela suppose : plus de régulation, plus de solidarité et 
d’équité, plus de cohésion sociale. Valables à l’échelle internationale et 
nationale, ces exigences le sont également sur le plan local.  
 
Pour faire face à la crise et répondre à la situation économique et 
sociale, la mobilisation de toutes les énergies est nécessaire. Nous 
entendons y contribuer et je me félicite de voir que certains redécouvrent 
le rôle et la place de l’action publique au service de la relance 
économique. 
Affirmer que nous avons besoin d’intercommunalités et de régions plus 
puissantes ne remet en cause ni l’existence de la commune, ni celle du 
département. Chacun a sa place à condition que les rôles soient bien 
définis.  
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Pour ce qui est de notre commune, aujourd’hui est l’occasion de tous se 
retrouver ici pour la traditionnelle cérémonie des vœux. C’est vraiment 
un réel plaisir de partager ce moment qui me permet aussi de dresser un 
premier bilan des actions réalisées sur l’année écoulée.  
 
En effet, 2008 a été une année de transition pour la nouvelle équipe 
municipale. Transition qui ne signifie pas immobilisme, loin s’en faut ! 
Ella aura permis d’assurer la continuité de plusieurs dossiers ainsi que le 
lancement de nouveaux projets. 
 

- Le PLU, tant attendu, a enfin été entériné en octobre dernier et 
depuis 15 dossiers de permis de construire ont été déposés à la 
mairie. Nous serons heureux d’accueillir de nouveaux habitants 
dans notre agréable commune d’Hirel qui compte au dernier 
recensement 1341 habitants. 

- Le service technique est doté dorénavant d’un camion adapté. Il 
était temps, le précédent ayant cédé à l’approche de Noël.  

- L’extension de l’éclairage public des hameaux se poursuit au 
village du Fedeuil 

- Idem sur le thème de l’effacement des réseaux avec la phase B de 
La Quesmière (dernière opération d’effacement de réseaux 
bénéficiant des fonds OGS !) 

- La Planche est aujourd’hui un village éclairé 
- Notons aussi la Réussite de nos marchés d’été au moulin de la 

Ville-es-Brune et du marché de Noël à Vildé. Nouveautés 2008 à 
réitérer en 2009 ! (à noter que cette année 2009, le marché de 
Noël aura lieu dans le bourg d’Hirel, sur un principe d’alternance 
pour profiter au mieux de nos 2 bourgs) 

- Je salue enfin une bonne animation de notre commune grâce aux 
diverses manifestations des nombreuses associations Hireloises et 
Vildéennes (même si le beau temps n’a pas toujours été au 
rendez-vous). Le tissu associatif est vivant sur la commune, il 
constitue un attrait que beaucoup apprécient. 
J’en profite pour remercier chaleureusement tous les présidentes 
et présidents d’association (parents d’élèves, comités de fêtes, 
associations sportives ou thématiques) et je leur renouvelle mes 
vœux les plus sincères. 
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Je voudrais aussi remercier les membres de l’équipe enseignante qui 
œuvre chaque jour auprès de nos enfants. 2008 n’a pas été une très 
bonne année pour l’éducation nationale en général, je pense en 
particulier à la disparition du Réseau d’aide. L’école d’Hirel à son niveau 
a également pâti de certaines décisions comme son détachement du 
Réseau d’Education Prioritaire. Or depuis 2 ans, nous pouvions espérer 
l’ouverture d’une 5è classe pour notre école Le Long Sillon mais 
malheureusement, au vu de ces nouvelles dispositions et malgré la 
mobilisation de nombreux parents, nous devrons encore patienter… Ne 
doutons toutefois pas de l’attrait de notre jolie commune pour de 
nouvelles familles avec enfants, futurs nouveaux élèves venant renforcer 
les effectifs ! 
Pour chaque commune, une nouveauté imposée en 2008 aura été 
l’obligation d’instaurer le service minimum d’accueil en cas de grève des 
enseignants. Je n’y suis pas favorable mais nous y sommes contraints. 
Par ailleurs, vous n’êtes pas sans deviner que cette obligation pose des 
difficultés d’organisation en imposant des charges nouvelles aux 
communes. Je pense personnellement que le temps scolaire est et doit 
rester de la compétence de l’Etat.  
 
Ce temps scolaire est riche en enseignements et en activités à l’école Le 
Long Sillon.  
 
Merci à l’équipe pédagogique pour ses efforts et sa créativité. A ce titre, 
je rappelle qu’en 2008, la classe de CE1-CE2 a été lauréate 
départementale du grand concours d’affiche « A la découverte de ton 
patrimoine » organisé par l’association des Vieilles Maisons Françaises 
avec le soutien du Ministère de l’Education. Une magnifique maquette de 
pêcherie, une superbe affiche que la mairie a utilisée et utilisera à 
nouveau en 2009, bravo aux élèves ! La classe a même gagné des lots 
dont un appareil photo numérique, sans aucun doute utile aux futurs 
projets. D’ailleurs, un nouveau projet encouragé par le Conseil Municipal 
et l’association de parents d’élèves: un atelier papier qui vient de 
démarrer. 
Je souhaite chaleureusement une bonne année à l’équipe enseignante 
et au personnel de l’école. 
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La cérémonie des vœux, c’est aussi le moment d’annoncer les projets à 
venir : 
 

- Les travaux de l’aire de camping-cars au pied du moulin ont 
commencés. Le projet a été épuré. La livraison est prévue pour 
Pâques. 

- Le lotissement communal Le Bellevend réalisé en partenariat avec 
Emeraude Habitation va débuter au cours de ce premier trimestre. 
Le projet initial a été légèrement réaménagé par nos soins. Le 
lotissement comprendra dorénavant : 4 cellules à vocation 
commerciale, 10 appartements en locatif, 5 logements en 
accession sociale à la propriété et 12 lots libres de constructeur 

- Un conseil municipal des enfants va être mis en place en ce début 
d’année. Une première rencontre à la mairie a mis en évidence la 
motivation des enfants de CM1 et CM2, les candidatures pour les 
postes de conseillers, j'en suis sûre, seront nombreuses. La mise 
en place de ce projet sollicite l’enseignante des CM, une 
animatrice du SIAJE et des élus. Il va constituer une leçon 
d’éducation civique grandeur nature avec des candidats élus qui 
siègeront régulièrement à la mairie. Une campagne électorale qui 
se prépare, des élections début février, un mandat d’élu ! Sans 
aucun doute une jolie manière d’aborder la vie locale et nos 
institutions. 

- Comme vous le savez, la commune va acheter la maison de Mme 
Eloi, idéalement placée en plein centre-bourg. Sans les 
subventions escomptées, nous ne pourrons peut-être pas mener à 
terme notre projet de boulangerie. Nous lançons donc des appels à 
projets pour que cette habitation abrite prochainement un 
commerce ou une activité qui dynamise notre cité 

- Nous allons lancer une réflexion sur la création d’une salle 
multifonction  

- Nous souhaitons aussi évaluer les possibilités d’aménagement de 
nos deux centres-bourgs.  

- Nous allons poursuivre l’effacement des réseaux de l’éclairage 
public à Vildé-la-Marine : sur une tranche qui démarre à la route de 
la Fresnais pour revenir vers Hirel. 

- Des travaux d’aménagement de la cours de l’école et ses alentours 
vont être programmés prochainement  

- De même, certains travaux de réfection devront être effectués à la 
salle des fêtes  
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Pour conclure, l’équipe municipale et moi-même allons poursuivre notre 
route, posant des objectifs, alliant prudence et volonté d’aller de l’avant, 
scrutant le ciel et faisant en sorte de s’adapter et de bénéficier de la 
moindre éclaircie. 
 
Je vous remercie vivement d’être là et je vous renouvelle mon souhait  
d’une année 2009 pleine d’audaces, de joies et de réussites pour tous. 
 


